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Harjoitus 5

Tehtavit

Kotitehtavit:

1. Kuvaa seuraavat kielet sédénnollisind lausekkeina:
(a) {w € {a,b}* | w alkaa a:lla ja loppuu b:hen} .
(b) {w € {a,b}* | w siséltdd osajonon ab tai ba (tai molemmat)}

)
)
(¢) {w € {a,b}* | w sisiltdd osajonon ab parillisen monta kertaa}
d) {we{a,...,20,...,9,.,@Q}* | w on laillinen s&hkdpostiosoite};
)

(
(a) Muodosta, luennolla esitettyd konstruktiota (monisteen Lause 2.4) seuraten, sdfin-
nollistd lauseketta (aa U b)*bb vastaava epédeterministinen dérellinen automaatti.

(b) Determinisoi edellisen kohdan automaatti.

3. Muodosta, luennolla esitettyid konstruktiota (monisteen Lause 2.5) seuraten, seuraavia
adrellisia automaatteja vastaavat sdannolliset lausekkeet:

(b)

Demonstraatiotehtiavit:

4. Sievenni seuraavia sadnnollisid lausekkeita (so. konstruoi yksinkertaisemmat lausekkeet
samojen kielten kuvaamiseen):

(a) (0* Ua)(a*)*(bUa)b*
(b) (aUb)* UDU (aUb)b*a*
(c) a(b* Ua*)(a*b*)*
5. Ratkaise, kuvaavatko siddnnolliset lausekkeet r1 = b*a(a*b*)* jaro = (@ U b)*a(a U b)*

saman kielen, muodostamalla lausekkeita vastaavat minimaaliset deterministiset dérelliset
automaatit.

6. Osoita, ettd jos L on sddnnollinen kieli, niin myés kieli L' = {zy | « € L,y ¢ L} on
sddnnollinen.



